

2022年8月

星期二

30

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25203期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版



市气象台2022年8月29日17时发布天气预报

白天：晴间多云，偏南风2—3级，最高气温：28℃

夜间：晴间多云，偏北风1—2级，最低气温：18℃

## 建设高素质人民公仆队伍 锻造新时代治国理政中坚力量

### ——党的十九大以来公务员队伍建设工作综述

□新华社记者

育才造士，为国之本。  
新时代，我们党要团结带领人民开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程，实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须培养造就一支强党兴党、强国兴国的干部队伍。

公务员是党的干部队伍的重要组成部分，是中国特色社会主义事业的中坚力量，是人民的公仆。努力建设一支忠诚干净担当的高素质专业化公务员队伍，事关整个干部队伍建设成效，事关党的执政能力、执政基础、执政地位。

党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展全局的战略高度统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，提出新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，对公务员工作作出一系列重大决策部署，领导推动高素质专业化公务员队伍建设取得历史性成就，为推进党和国家事业发展提供有力组织保障，为新时代应变局、育新机、开新局、谋复兴汇聚磅礴力量。

**以政治建设为统领，确保正确政治方向**

壹引其纲，万目皆张。

市委组织部印发通知要求

## 在打赢新冠疫情防控阻击战中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用

本报讯（记者 张静雯）为认真落实省委、市委有关决策部署，8月29日，中共石家庄市委组织部印发通知，要求充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，切实采取坚决举措，以最大的力度、最短的时间坚决打赢疫情防控阻击战。

《通知》指出，要扛起政治责任，切实增强打赢疫情防控阻击战的使命担当。自我市发生疫情后，省委、省政府高度重视，省委主要领导作出批示指示，对我市疫情防控工作提出明确要求。市委、市政府坚持人民至上、生命至上，迅速行动部署，全力以赴开展排查管控、核酸筛查、流调溯源、隔离救治等工作，坚决阻断疫情传播扩散。在当前疫情防控最吃劲的关键

时刻，各级党组织和广大党员一定要提高政治站位，把思想和行动迅速统一到省委、市委工作要求上来，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把做好疫情防控作为当前最重要、最严肃的政治任务，以更强烈的责任担当、更果断的应对措施，更细密的工作标准，坚决打赢这场阻击战。

《通知》要求，要筑牢战斗堡垒，让党旗在防疫一线高高飘扬。全市各级党组织要充分发挥党的政治优势、组织优势，密切联系群众优势，组织广大党员干部群众积极投身到疫情防控工作中来，采取精准有效措施，坚决果断、毫不迟疑地做好疫情防控工作。各县（市、区）党委要充分发挥

统揽全局作用，千方百计抢时间，全力以赴打硬仗，切实维护好人民群众健康安全和社会大局稳定。各乡镇（街道）党（工）委要充分发挥协调各方的“龙头”作用，统筹辖区内机关企事业单位、“两新”组织力量，做好排查流调、人员管控、场所消杀等工作，要彰显人文关怀，尽最大可能为群众办实事、解难题。各社区（农村）党组织要充分发挥疫情防控中的关键作用，深化网格管理、落实落细网格责任，有效整合辖区资源，充分凝聚“红色物业”“红色社区社会组织”“红色联盟”以及居家办公的机关企事业单位党员力量，构建“一方吹哨、多方联动”的防疫大格局。卫健系统党组织要团结引导医务工作者发挥中流砥柱作用，全力以赴做好核酸检测、隔离观察、医学救治等工作。机关企事业单位党组织要在做好本单位疫情防控基础上，落实“双报到、双报告”工作机制，充分发挥部门职能优势，配合属地党组织共同汇聚起群防群控、联防联控的强大合力，让党旗在防疫一线高高飘扬。

《通知》强调，要勇于冲锋在前，充分发挥党员先锋模范作用。全市广大党员要响应号召、闻令而动，把参与疫情防控工作作为“我为群众办实事”实践活动的具体行动，做到哪里有需要，哪里就有党员的身影。要带头落实疫情防控各项措施，配合做好排查流调、追踪监测、核酸检测等工作；

（下转第二版）

## 22.8亿元减税红利带来了什么

——石家庄市企业研发费用加计扣除政策落地探访

□河北日报记者 张文君 周洁

省委十届二次全会提出，要强化科技创新引领，全面落实研发费用加计扣除等普惠性政策，推动河北产业结构实现战略性转变。当前，石家庄市正倾力打造新一代电子信息、生物医药等五个千亿级产业集群，用好这项优惠政策，必将有效降低企业负担，激励企业增加研发投入、加快创新发展、实现转型升级。

5月31日，2021年度企业所得税汇算清缴顺利结束。石家庄市享受研发费用加计扣除政策企业户数为3334户，同比增长18%，加计扣除金额91.15亿元，同比增长51%，按法定税率25%计算折合减税额为22.8亿元，企业户数和加计扣除金额均居全省首位。

22.8亿元减税红利，这是个不小的数字，研发费用加计扣除能否激发

企业创新动力？记者实地探访多家企业，追踪政策落地实效。

**雪中送炭——10万元坚定企业研发决心，新软件用户迅速超千万**

记者在走访中发现，研发费用加计扣除政策持续升级，为企业带来最直接的真金白银，有效缓解了资金压力。

一分钱难倒英雄汉，曾是石家庄木偶网络科技有限公司总经理殷理政最痛心的体验。

休闲益智类互动软件将成为市场热点，殷理敏锐捕捉到这一商机，但在投入研发之前却犹豫了。

“没有创新就永远占领不了市场高地。”然而，创立一年多的公司刚刚扭亏为盈，资金捉襟见肘。就在殷理政左右摇摆时，研发费用加计扣除政

策“福利”升级，为企业创新注入了“强心剂”。

“新政策来得非常及时，去年10月份可以提前享受前三季度研发费用加计扣除，对我们来说真是雪中送炭！”殷理政说，减免10万元税费，就意味着增加了10万元可用资金，为企业创新添了一把火。

经过几个月的快马加鞭，前不久，新的互动软件提前投入市场，用户量很快破了千万。

不仅能够提前享受优惠，力度也越来越大。今年以来，科技型中小企业加计扣除比例由75%提高到100%，更多企业得以更好地轻装前行。

河北聚简信息技术有限公司是一家从事机器人教育研发的企业，2022年刚刚入选国家级科技型中小企业。

“政策力度如此之大，将大大降低企业研发负担。”公司财务人员慕

兰给记者算了一笔“减税账”，2021年企业研发投入25万元，按照75%比例加成后，就可以按照43万元进行税前扣除；2022年，如果投入研发费用与2021年相同，可多享受7万元加计扣除额。

今年上半年营业收入132万元，同比增长120%——面对市场风云变幻，聚简依靠持续创新实现逆市上扬，而政策力度的不断加大，更给了企业创新的充足动力。大受鼓舞的聚简决定加大研发力度，全力投入低龄化色彩编程机器人研发设计，向市场空白处冲刺。

与他们一样，许多企业都明显感受到研发费用加计扣除政策带来的实实在在获得感。石家庄市税务局进行的抽样调查问卷显示，98%的企业认为对企业研发活动起到了促进作用。

（下转第二版）

## 习近平就巴基斯坦发生严重洪灾向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京8月29日电 8月29日，国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维，就巴基斯坦发生严重洪涝灾害表示慰问。

习近平强调，近期巴基斯坦发生严重洪涝灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我代表中国政府和中国人

民，并以我个人名义，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属、伤者和灾区民众致以诚挚慰问。

习近平指出，作为全天候战略合作伙伴和“铁杆”朋友，中国和巴基斯坦长期以来患难与共、守望相助，并肩应对自然灾害等重大挑战。此次洪

灾发生后，中国已第一时间作出响应，将继续向巴方提供急需帮助，支持巴方开展救灾工作。相信在巴基斯坦政府和人民共同努力下，灾区民众一定能早日战胜洪灾、重建家园。

同日，国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫致慰问电。

张超超在调研检查移动核酸检测车落实情况时强调  
全面提高核酸检测能力 充分发挥各类检测设备作用  
为打赢疫情防控歼灭战提供有力保障

本报讯（首席记者 齐广君）8月29日，市委书记张超超在调研检查移动核酸检测车落实情况时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神，认真落实省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频调度会议部署，特别是省委书记倪岳峰、省长王正谱的指示要求，全面提高核酸检测能力，充分发挥各类检测设备作用，为尽快实现社会面清零，打赢疫情防控遭遇战、歼灭战提供有力保障。

张超超一行来到石药集团欧意药业有限公司，实地察看移动核酸检测车落实到位情况，听取核酸检测工作情况汇报，提出指导意见。

张超超指出，核酸检测是疫情防控的重要手段。当前，我市疫情防控到了最吃劲的关键阶段，各级各有关部门一定要统一思想，提高认识，切实把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神上来，认真落实省委、省政府安排部署，特别是倪岳峰书记、王正谱省长的指示要求，动员一切可以动员的力量，调动一切可以调动的资源，进一步加强和充实核酸检测力量，充分发挥各类检测设备作用，分秒必争，与时间赛跑、与病毒赛跑，不断提升核酸检测能力，以最大的力度、最短的时间，尽快把疫情扑灭，坚决打赢疫情防控遭遇战、歼灭战。

张超超提出三点要求。一要把各类检测设备利用起来，确保拉得出、用得上，高效有序完成核酸检测任务，特别是做好对一线检测人员和管理人员的专业培训，在短时间内形成“战斗力”，做到应检尽检。二要确保检测的精准度，规范各项操作流程，进一步提高采、送、检、报的效率，严格样本管理，精准比对分析，快速精准开展各环节工作，切实把潜在风险及时筛查出来。三要把安全性放在重要位置，加强物品和环境消杀、个人安全防护、废弃物处理等，防止交叉感染。

市领导詹鹏，市直有关部门负责同志参加调研。

## 国家有关部门通报表扬北京冬奥会知识产权保护突出贡献集体和个人

我市市场监督管理局在列

本报讯（记者 焦莉莉）近日，国家知识产权局、国家市场监督管理总局、北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会联合发布《关于表扬北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克标志知识产权保护突出贡献集体和个人的通知》，对在北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克标志知识产权保护专项行动中作出突出贡献的集体和个人予以通报表扬。其中，我市市场监督管理局（知识产权局）知识产权管理科荣获“奥林匹克标志知识产权保护突出贡献集体”称号，该局孙振磊和赵永青二人荣获“奥林匹克标志知识产权保护突出贡献个人”称号。

2021年10月至2022年6月，国家知识产权局、国家市场监督管理总局联合在全国范围内开展北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克标志知识产权保护专项行动，取得显著保护成效，为北京2022年冬奥会和冬残奥会的成功举办提供了有力支撑。

专项行动开展期间，我市市场监管局出动执法人员，检查房地产业、汽车4S店、蛋糕店、超市等各类经营主体和多品类商品，有效打击各类冬奥知识产权非法行为。同时，在专项行动中，执法人员还向广大经营户普及了冬奥会、冬残奥会知识产权保护的相关内容，使全社会充分认识奥林匹克标志知识产权保护的重要性、必要性和紧迫性，形成全社会共同参与知识产权保护的良好氛围。

接下来，市市场监管局将发扬胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来的北京冬奥精神，进一步发挥模范带头作用，创新工作方式，加强奥林匹克标志知识产权保护及其他重大赛事知识产权保护工作，为知识产权强国建设贡献力量。

隆興1947  
古法酿造

今日早读

## 大数据引领实现维权监督全覆盖

我市人社部门推动根治欠薪工作驶入“快车道”

2版

全面贯彻《石家庄市全民健身条例》，广泛开展全民健身活动。

圣地西柏坡，锦绣正定城，石家庄欢迎您！